



PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA ECONOMICĂ  
Nr. XII/ 325/25.06.2002

## R A P O R T

**la proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.79/2002 privind cadrul general de reglementare a comunicațiilor**

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa nr. **L 321/2002** pentru dezbateră în fond a proiectului de lege.

În urma analizei care a avut loc în ședința din data de 25.06.2002, în prezența inițiatorului, au rezultat în principal următoarele aspecte:

Proiectul de lege are ca obiect stabilirea cadrului general de reglementare al activităților privind rețelele și serviciile de comunicații electronice, regimul autorizării furnizărilor de rețele și de servicii de comunicații electronice, înființarea Autorității Naționale de Reglementare în Comunicații și stabilirea obiectivelor și atribuțiilor acesteia, precum și instituirea de reguli specifice care să guverneze concurența pe piața rețelelor și serviciilor de comunicații electronice.

Proiectul de lege reprezintă un pas important în procesul de armonizare a legislației românești cu legislația comunitară în domeniul telecomunicațiilor și serviciilor poștale, prin reglementarea unor problematici distincte care se regăsesc în contextul directivelor cu nr.2002/20/CE și 2002/21/CE adoptate de Parlamentul european și de Consiliul Uniunii Europene la data de 7 martie 2002.

În ceea ce privește procesul de aderare a României la Uniunea Europeană, un aspect important al negocierilor îl reprezintă armonizarea legislației naționale cu normele comunitare existente în domeniul sectorului de telecomunicații și servicii poștale, prin preluarea corespunzătoare a acquis-ului

comunitar. Din acest punct de vedere, proiectul de față vizează îmbunătățirea cadrului legal existent în materia telecomunicațiilor și a serviciilor conexe ale acestora, apreciindu-se că actuala reglementare în vigoare, respectiv Legea telecomunicațiilor nr.74/1996 și Legea serviciilor poștale nr. 83/1996, nu corespunde exigențelor în domeniu, statuate la nivelul Uniunii Europene. În consecință, se are în vedere modificarea substanțială a Legii nr.74/1996, prin reglementarea unor problematici distincte ce se regăsesc în contextul Directivelor cu nr.2002/20/CE.

Prin proiectul de lege au fost aduse îmbunătățiri cadrului legal existent, prin preluarea corespunzătoare a unor norme comunitare, în ceea ce privește: extinderea noțiunilor terminologice folosite, autorizarea furnizării de rețele și servicii de comunicații electronice, regimul juridic al spectrului de frecvențe radioelectrice și al resurselor de numerotație, condițiile tehnice pe care utilizatorii trebuie să le aibă în vedere în cazul obținerii licenței de utilizare a frecvențelor radioelectrice, determinând astfel drepturile și obligațiile ce le revin furnizorilor fiecărui tip de rețea sau serviciu în parte, drepturile persoanelor autorizate de a avea acces pe diverse proprietăți în vederea negocierii acordurilor de interconectare și de efectuare a anumitor activități în vederea instalării rețelelor de comunicații electronice, soluționarea diverselor diferende între furnizorii de rețele publice de comunicații și furnizorii de servicii de comunicații electronice, înființarea Autorității Naționale de Reglementare în Comunicații, înzestrată cu competențe privitoare la politica națională în domeniul comunicațiilor electronice și serviciilor poștale, precum și stabilirea modului de supraveghere și control (a obligațiilor furnizorilor de rețele și servicii), în vederea unei acțiuni administrative eficiente, etc.

Prin prevederile sale actuala reglementare realizează armonizarea legislației naționale în domeniul comunicațiilor electronice, cu reglementările comunitare din acest domeniu.

În urma celor prezentate mai sus propunem plenului Senatului **adoptarea** proiectului de lege fără amendamente, în forma transmisă de Guvern.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ iar prin natura reglementărilor sale proiectul de lege se încadrează în categoria legilor organice.

**PREȘEDINTE**  
**Dan Mircea POPESCU**



**SECRETAR**  
**Traian NOVOLAN**